60.Soxr une pouhe F qui pend hbrement an boue
d'unc corde CF attachée en €, avec un plomb D fuf,
pendn par la corde DFB qut pafle au deflus de 1a poulie
F, & qu eft attachée en B, en forre que les poists €, &
font firu¢s dans 1a méme higne honzoncale €8 On fup«
poleque la poulic & les cordes n'ayent aucune pefantenr s
& Von demande en quel endraie e plomb D ou la poubis
F doit sarréeer, . )




1l eft clar par les principes de la Mécamque que le
plomb p defcendra le plus bas qu'il luy fera pofiible, 2u
deflous de Yhonzoneale €8, d'ou 1l fuit que la Ligne 3
plomb DFE dortétreun ples gravd. Ceft-pourquoy nom-
mant les donnces CF, 4, DFB, b, CB, ¢, & Vinconni@
CE, x,l'on auta EF ==v4a — xx, FB=VYaa—} ct~— 2%,
& DFE==b—VYas—t i¢ — 2% ~ Vaa—xx qu doit ére
e —
=4, d'ou. 'on tre 25’ o 2U6XK e BUXX ém’-:.-p,a;

)

divant par s —c, 1l vient zexx —aax— ate =, dope
Tune des racnes fournic pour CE une valeue selle que Ia

E:‘Pcndxculmc ED pafle par a poule £ & le plomb p
quls fone en repos i

DFE

DFE




On pouttoit encore refoudre cette queftion d une 20
tre manicre que Voicy.

S

Nommant EF, y, BF,z; onaura b—z — y= 3 un
plas grand, :

ou bien( ce qui revientau méme)
que les an{glcs BFC,DFC foient ¢

Cela pofe, fi F'onmene Fd, enforte quel'angle FaC fout

égal & Yangle CFB ou CFD, les tnangles CBF, CFA feront
femblables, comme auffi les triangles réQangles ECF,EF 4,

puifquel'angle CFE eft egal A T'angle FAHE érant 'un & P'au-
trele complement 3 deux droits, des angles égaux FAcC,

CFD, & par-confequent on aura CH=%",8 HE (x=~% ).-

EF(y).-EF (y) EC (x) Donc xx——rc=gy==a4,
—xx pat la propnete du cercle, d'oti Pon ure 1a méme

égalut que a-devant.



EF=  BF=

FH FHC CFB CFD
FHC CFC
FHE CFE
CH=
HE( ):EF( )=er( ):Ec( )
X,y,a,C,




Nommant EF, y, BF,z,onaura b—2z—+y=2aun
f:’ grand, & paruant dy=dz Or 1l eft clairquela pou-
F décmt le cercle CFA autour du point € comme
centre , & partant fi du point £ pris infiument prés de F,
Yon mene fk parallele 3 CB, & f5 perpendiculaire fur
BF, Yon aura FR==dy, & FS==dz Elles feront dong
: entr'elles, & par-conféquent les petits triangles ré-
les FEf, F5f, qu ont de plus I'hyporenufe Ff com
imune, feront eégaux & femblables; d'our E’un voit que I'an-
gﬁ: RFfeft égal a l'angle SFf, c'eft-a-dire que le ponc F
it étre tellement fitué dans la circonférence FA4, que
les angles faits par les drotes EF, FB fur les tangentes en
F fosent égaux entr’eux: ou bien ( ce qui revient au méme)
que les an(gls BFC,DFC folent egaux .

Cela pofc, fi 'on mene FH, enforte quel'angle FAC forr
égal & I'angle CFB ou CFD, les tnangles CBF,CFH feront
femblables, comme auffiles tnangles re&tangles ECF,EF A,
puifque I'angle CFE eft egal i I'angle FHE,érant'un & I'au~
tre le comp adeux droits, des angles égaux FHC,
CFD, & par-confequent on aura CH=="-,& HE (x=—).-
EF (7)..EF (y) EC (x) Donc xx —""=yy=—a4.
— xx par la propneté du cercle, d'oi Fon are la méme

égalu:cqu:
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DEF a<c,0<x<a






T, BF CF T,
d: Q2 a FD
w F
BFD
T =W
a F T T,
T, cosq, T, cosq,
T,sinq, T,sinq,
w
T,cosq, =T, cos, T,sing, +T,sing, =W
T, cox, W=T,
T,sinq, +Tzsinq2 _Tysingq,+T,sinqg, _ W _ T, _ 1
T,cosq, T, cosy, T, cos, T,cosq, T,cosg, cos,
T,sinq, +Tzsinq2 _ 1 tang, +tang, = 1
T,cosq, T,c08, €O, o0y,

EC =x,BE =c- x,EF =+/a® - x?,

BF =./(c- x)%+(a%- x?)

_EF _+a*- x? tanq _EF _+a*- x? BE C- X
c-x

Nna. =g > EC x O TgE :J(C_ X2 +(@% - x2)
«/az-x2+«/a2-x2: C- X
c- X X Je- 07+ (@ - x)
xa?- x2 +(c- x)va?- x° :J(c- x)? +(a? - x?)
X(c- X) Cc- X

cva?- x2 =x(c- x)2 +(a? - x?)
c?(a?- x?) :xz{(c- X)% +(a? - x2)}
2cx® - 2¢%x% - a®x?+cfa?=0

(x- €)(2cx? - a’x- ca®)=0






